

新坪涨水（小小小说）

□魏咏柏

“妈妈你看，水越来越深了，不会淹到二楼哇？”女儿害怕地说。

整个新坪村一片汪洋。望着洪水中翻滚浮沉的树木杂草、衣物家什，甚至鸡鸭狗猪等，苏芳也是紧张万分，但她只能强作镇定，搂着女儿，不停地安慰她，叫她莫慌，说洪水很快就会退去的。

几分钟前，苏芳接到村干部的电话，说救援队正从县里赶来，叫她们待在高处，不要乱跑。

“要是爸爸在的话，他一定会来救我们的。”女儿嘟着小嘴说。

李忠走后，苏芳觉得家里空落落的，心里也空落落的，她这才感觉到这个男人的重要。回想起这些年他对这个家的无私付出，苏芳意识到是自己的自私与偏执伤害了他。比如，李忠想出去打工，还不是想为家里多挣点钱？李忠想教女儿游泳，还不是希望她有一天万一落水了至少可以自救？而爸被蛇咬伤他把他背回来，那么远的路，他上气不接下气浑身湿透筋疲力尽，他不仅不体谅她还怪罪于他实在没有道理。细细想来，这些年尤其有了女儿后，她确实忽略了他。比如去年，他提出带着孩子去他爸妈家那过一次年，想到爸一个人在家过年会孤独他便一口拒绝了，看到他失落的表情也没及时安抚他……哪怕自己这么对他，他也很少跟她计较。即便是现在，每个月他还将工资转给她……当初，我怎么就没想到这些呢？我怎么就没替他考虑过呢？此时此刻，往事电影镜头般在苏芳脑海里回放，让她无比自责，无比后悔。我和他，还有将来么？如果有，我一定好好珍惜他，再不能让他受委屈！

洪水涨到二楼，不久漫过苏芳的腰际，她只得抱起女儿。小浩搂紧妈妈的脖颈，抿着嘴唇，神色慌乱。就在苏芳无计可施、无能为力时，小浩突然指着前方，激动地说：“妈妈快看，有个人朝这边游来了！”

苏芳抬起头，定睛一看，十几米外，一个身穿黄色衣衫的人，两手抓着救生圈，正奋力朝这边游来。那个人越来越近，女儿看清楚了，欢呼雀跃道：“哇，是爸爸！太好了，妈妈，爸爸来救我们了！”

一时间，苏芳的眼泪夺眶而出……

第二天，李忠离开新坪，进城当了一名美团外卖骑手。

跳崖壮士

□谢德才

云头山，海拔1550米，在桑植县龙潭坪镇红军村的东北角。这里不仅是红军村一带制高点，更是村庄的瞭望台。那年，为了保护红军村，贺龙部下的团长贺沛卿在云头山修建了一个军事据点。

贺沛卿非常喜欢云头山寨。他将寨子唯一的一条交通要道派兵把守，又在寨顶修了一个碉堡，在山顶上开了一个饮水点，准备了干粮。他将父母及两个妹妹接到云头山寨子居住，以便好好保护他们。夏季，寨下热浪袭人，而云头山顶凉风好舒服。这里，成了一个避暑胜地。

然而，这个军事据点也成了敌人的眼中钉，肉中刺。

1932年10月1日，慈利团总朱庖子和国民党罗致之率2000多名士兵，突然包围了云头山。当云头山上的哨哨发现敌人时，正准备报警，却被躲藏在树林中的敌军暗杀了。2000名敌军布好了口袋，架起了几门钢炮，对准云头山寨口。而红军部队此时正在营寨里休整。贺沛卿发现敌人时异常冷静，迅速指挥着手下将士展开防御。

贺沛卿的部队仅有21人，20条枪，40颗手榴弹，加上一些长矛、大刀。他清楚地知道，这场战斗的胜负将决定整个红军村的存亡。

敌军的炮火逐渐逼近，爆炸声和硝烟弥漫在云头山的每一个角落。贺沛卿的父母和两个妹妹见敌人进剿，知道凶多吉少，也操起大刀、长矛。父亲对贺沛卿说：“砍死一个，赚一个；杀死两个，赚一双，当红军是不怕死的！”贺沛卿回答道：“我当红军，连父母都保护不了，我惭愧啊！”他的父亲接着说：“我的儿子是天不怕地不怕的红军将领，我为我们家出了一个红脑袋感到自豪！沛卿，你就放心地打吧，我们会照顾好你自己的。”

敌军的炮火越来越猛烈，营寨房顶立即被炸开一个窟窿。

石块和木屑四处飞溅。见自己和手下将士们无路可退。他立刻决定，带领剩下的士兵们继续奋战，与敌人展开一场又一场的惨烈的战斗。面对敌人的猛攻，他们凭借对地形的熟悉，巧妙地利用每一块岩石、每一棵树木，多次击退了敌人的进攻，而红

奇峰有爱

□梁山泉

奇峰有情，为爱作证，山盟海誓自古就是对爱情最高形式的见证！张家界的山，亦充满浪漫的基因。当你为爱痴狂，为情甜蜜，浪漫需要见证时。当你为情所困，为爱蹉跎，迷茫不知何处时，不妨前往张家界，看看大自然里的爱情故事。

千里相会：双向奔赴，勇敢去爱

爱情，是双向的奔赴。位于张家界核心区金鞭溪之畔的“千里相会”就是勇敢去爱的典范。

“千里相会”犹如两个彼此依偎的情侣，只见他们携手对视，犹如情侣久别重逢。关于“千里相会”的故事，有很多浪漫的演绎，有人说他们是东海龙宫的小龙女和一位修道的后生，有人说是一位在外征战的将军和一名土家姑娘……不管他们的身份如何，也不管他们经历了什么，所有的演绎都是为了说明他们不远千里，双向奔赴，终于在这里相遇，演绎了属于张家界山水的独特浪漫。

千言万语道不尽彼此的爱，千山万水挡不住我对你爱的疯狂。每一次来到这里，游人看到的不仅是这两座相爱的奇峰，更是勇敢去爱的见证。因此，每天都有无数来这里打卡的情侣们，以山为证，许诺爱情。

青山有情终会老，不如此刻千里会。千里相会仿佛在告诉我们，你要是爱着谁，不妨勇敢一点，不远千里地去见他吧，那一定是一件浪漫甜蜜的事情。

猪八戒背媳妇：回归本真，做回自己

以前，和很多人一样，我也觉得他就是一个笑话。他便是鼎鼎大名的猪八戒，每次经过金鞭溪“猪八戒背媳妇”这个景点时，都会觉得他特别搞笑，也会想到那句“猪八戒背媳妇——费力不讨好”的歌后语。

后来，在经历了爱情的百转千回，看多了分合离散，反倒理解了猪八戒的不容易。猪八戒，他曾是天河里的天蓬元帅，也是跟着师父师兄取经的二师兄，是一个必须时刻牢记使命的事业男。只是在事业和爱情之间，他最终错过了爱情。八戒在取经、为事业摸爬滚打的间歇，会不会也常常有“长恨此身非我有，何时忘却营营”的感慨。

现在，“猪八戒背媳妇”景点仿佛为我们呈现出了他的另一面。这一次，他放下了戒律和事业，毅然决然地选择了爱情，选择了做回了自己。此刻他背上背的姑娘，不是嫦娥，也不是高老太姐，但一定是他喜欢的人。

每一天都有很多旅行者从这里路过，依然会有不少人会嘲笑他是一个呆子。但在爱情的世界里，这一次，猪八戒终于选择了爱情，做回了自己。“猪八戒背媳妇”也不再是“费力不讨好”的典型，反而成了“心甘情愿”的代名词。在爱情里，你是否愿意做一只快乐的八戒，心甘情愿地背上相爱的人，今后的一山一水，一朝一夕，只愿和他安静地走完？！

天下第一桥：桥连你我，山盟为证

自古以来，两情相悦总需要特殊的见证，张家界上山顶，就有一座自然天成的石桥，被往来情侣视为见证爱情的胜地。

岩壁深邃烟岚起伏，万丈深渊如平地。这是一座天然形成的石桥，因高度、跨度和惊险均为天下罕见，故称“天下第一桥”。

红绸门锁相爱欢，不羨行云不羡仙。桥在中国自古就是浪漫的象征，鹊桥是牛郎织女相会地，西湖断桥演绎了流传千古的白娘子与许仙的传说。在天下第一桥，石桥如磐，苍松挺拔，情侣游人们用同心锁锁住爱情，以此见证爱情的坚贞永恒。

不知道大自然的神迹，是不是真的能为爱情加持。但是可以肯定的是，当情侣来到这里，眼前的奇景，浪漫的氛围，这座桥上的时光和故事，能够真的让人看见爱情，也更加相信爱情的天长地久。也有人相信：爱情路上难免会有波折，只要我们心存美好，一定会遇到跟你不离不弃的良人。

在去张家界黄龙洞的路上，导游眉飞色舞地把黄龙洞的风光涂抹得天花乱坠，让我无端对她的美妙生出了几多期盼和联想。

黄龙洞又名黄龙泉，传说清代乾隆年间发生百日大旱，著名法师何俊儒率徒儿进洞求雨，全部遇难丧生。何法师临死前留下一句话“千死当门田，莫打黄龙泉”，从此黄龙洞声名远扬。黄龙洞位于张家界核心景区武陵源的东端，距离武陵源城区约五公里，是世界自然遗产、世界地质公园、国家首批5A级旅游景区武陵源的重要组成部分。作为世界溶洞的代表奇观，黄龙洞其神奇自然妙不可言。

不到黄龙洞，不知龙宫有多美！黄龙洞内分明是一个暗藏的天上人间。寻洞前行，洞内无数条钟乳塑造出一个群雄争雄的世界。龙宫里，卧龙、盘龙、飞龙、舞龙、金龙、玉龙、青龙、黄龙、龙王、龙女、龙子、龙孙等，数不胜数。特色景观“定海神针”“龙王宝座”“万年雪松”被称为龙宫三大奇观，而“定海神针”作为黄龙洞景区的标志性景点，更是形态逼真，惟妙惟肖。洞内的石钟乳、石笋、石柱、石花、石幔、石枝、石管、石珍珠、石珊瑚、石芽、石花、钟乳、穴珠如一颗颗奇异的珍珠，闪烁异样的光彩。瀑布、天仙桥、天山水瀑布、地下河等，更是将黄龙洞打造成一个个美不胜收、无奇不有的绚丽世界。

很早以前，黄龙洞所处地区是一片汪洋大海，沉积了可溶性强的石灰岩和白云岩地层，直到6500万年前地壳抬升，在漫长时间里开始孕育洞穴，经过长期的水流和岩溶作用才形成了今日地下奇观，其规模之多、内容之全、景色之美几乎包揽了《洞穴学》的全部内容，是世界溶洞的“全能冠军”。导游一路说得天花乱坠，美景一路看得如痴如醉，分不明这是天上还是人间。一个个优美神话，一处处传奇故事，或启迪智慧，或嘲骂邪恶，或赞颂爱情，或歌唱生命，每每总让人回首再回首，每每总让人陶然醺然继而醉然。

来到第二层，一条暗自流淌的洞中清流就在眼前延伸到时光的幽暗处。洞，幽暗寒冷；水，清澈无声。游艇沿响水河缓缓前行，一路上，红橙黄绿青蓝紫等七彩灯光将洞里的景物和水分分开，灯光在洞里起起落落，变幻色彩，水流倒影，船儿就在这灯光与水声中穿行，有时竟有梦幻般的感觉。洞与水影互为镜像，分不清洞与倒影，更分不清哪个才是真正的灯，哪个又是水中的灯。洞里的景物千奇百怪，加之灯光和音乐的作用，更让人疑入仙境。有那么一刻，我竟然恍惚了，不知今夕何夕。

下船后，我再次被洞里的溶洞奇观和钟乳石塑造出的大千世界所深深震撼。一路上，这里一位龙女迎我，那里一座水晶宫亮我。抬头方见守宝老人，低头便瞧贵妃新妆，远望是银河奇峰，近观又是龙宫玉柱，刚赴蟠桃盛会，再揽海上明月，才赏石林奇观，又入海市蜃楼，上有天妃护航，下有孔雀开屏，前遇麻姑献寿，后见嫦娥奔月，疑似仙境晨曦，却为玉凤承露，似闻倒开雪莲香，更听金鸡报晓声。这是一个怎样美妙高深的世界，世间一切景物，都暗藏洞中，人间的一切困扰烦恼却又都与洞中景物无关。行走洞中，你只需要调动所有的感官，来静静欣赏，去细细品味，不放过一处美景，不漏过一个细节，就会感觉时光之静美。黄龙洞的石头是没有颜色的，如若没有这灯光的照耀、辉映，没有音乐的感染、穿透，没有清流的幻动、光影，这些洞中的石头是不是就是平庸无奇的凡石呢？

在各种钟乳石中，见到最多的是花，仿佛还散漫、浸溢着清幽的芬芳。原来，石头也有生命，也有花的娇艳和火的灼热，石头也是盛开的花朵！触摸着这些燃烧的花朵，我能感知她的热情和温度。从她们的天然的曲线里，我能读出时光被雨水冲到山的凹处，通过山体，渗进洞内，或化作一缕晚风，一泉清流；或在洞里悬挂，凝结成石，并在石头里开出奇异的花朵。我爱石头，更爱石头里的生命，时光绽开的花朵，可我有幸能成为这石花中的一朵么？

出得黄龙洞，脑海便浮现、交织出一个奇石世界。有人物的插科打诨，有鸟兽的飞翔奔走，有花卉的姹紫嫣红，有孔雀开屏、蜻蜓点水，有玉女吹箫、老树盘根，有金猴骑驴、二龙戏珠，有倒挂金钩、双峰云雨，有犀牛望月、仙人指路，有桃花芳菲、牡丹初放，有金风朝阳、月宫仙泉。这些形神兼备，色彩斑斓的奇石，无一不能让人感受亿万沧海桑田的地质变化和大自然的鬼斧神工，领略奇石的丰富内容和朴实无华的韵味。我是个石头迷，我喜欢痴迷石头，甚至怀疑自己的前世就是一块石头，但看过这么多奇石，我却未发现，哪一块石头是我！

黄龙洞

□徐辉